

■ Bacalaureatul „special” dă startul emoțiilor
PAGINA 2

■ George Maior - invitat la audieri, în 12 iunie
PAGINA 3



■ Cine numără morții în
Guvernul Grindeanu
PAGINA 4

■ Marius Pande, „Prime Transaction”:
„Banca Transilvania - una dintre cele mai
subevaluate acțiuni”
PAGINA 5

■ „Sistemul Bauspar va fi restartat abia după
aprobarea noii legi”
PAGINA 8

■ „Intesa” pregătește noi
reduceri de costuri și
închideri de filiale
PAGINA 16



GRAM AUR = 166,3634 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1875 RON

EURO = 4,5637 RON

DOLAR = 4,0822 RON

SURSE GUVERNAMENTALE:

ANAF a găsit nereguli la portofoliile de neperformante ale unei bănci

● MEP: „Proiectul legislativ care prevede schimbul de informații fiscale între țări, pentru un control riguros al profiturilor multinaționalelor, va fi aprobat, probabil, în zilele următoare”

Guvernul urmează să aprobe, cel mai probabil în această săptămână, proiectul de lege care, conform directivei europene în domeniu, prevede schimbul de informații fiscale între țări, în vederea unui control amănunțit al veniturilor și profiturilor înregistrate de multinaționale, astfel încât acestea să fie impozitate în țara unde au fost produse, potrivit reprezentanților Ministerului Finanțelor Publice (MFP).

Inițiativa legislativă a fost postată, săptămâna trecută, pe site-ul ministerului de resort și discutată, vineri, în Comisia de dialog social de la MFP.

Sursele citează al spus că, prin modificarea Codului de Procedură Fiscală, se încearcă un control cât mai bun al veniturilor și profiturilor multinaționalelor, schimbul de informații care vizează multinaționalele pornind de la erodarea bazei de impozitare. Astfel, urmează să fie analizate veniturile, profiturile, transferurile dintre societăți din grup, pentru a identifica care mai bună a sumelor care trebuie impozitate, adăugând reprezentanții MFP.



Reprezentanții mediului de afaceri prezenți la ședința comisiei de dialog social au fost de acord cu această propunere, subliniind că există multe companii internaționale care își expatriază profitul ca să nu plătească impozit în România.

Sursele guvernamentale susțin că, în urma unor controale efectuate în sistemul bancar, Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a descoperit nereguli la portofoliile de

credite neperformante ale unei bănci.

Ziarul BURSA a anunțat, anul trecut, că ANAF a inițiat controale în rândul băncilor, identificând nereguli care au consecințe grave.

Ionuț Mișa, care, la vremea respectivă, ocupa funcția de director general al Direcției Generale de Administrare a Marilor Contribuabili din ANAF, ne-a spus, atunci, că un exemplu în acest sens este vânzarea

pașetelor de credite de către instituțiile bancare. În octombrie 2016, domnia sa ne-a explicat: „Băncile constituie portofolii de credite, în care includ atât performante, cât și neperformante și pe care le vând la prețuri mult mai mici unor societăți care se ocupă să recupereze sumele neachitate în anii următori vânzării. Există situații în care au fost vândute și performante, aceste active fiind puse în același pachet cu neperformante. Este indiscutabil că băncile au un interes pentru care vând imprumuturi fără restanțe. Este posibil ca băncile să-și mute profiturile către altă zonă de fiscalitate. Acele profituri înregistrate din creditele performante trebuie înregistrate ca profituri în România, însă, fiind integrate în acele pachete de performante, profiturile sunt înregistrate în alte țări, astfel încât băncile să își diminueze profitul și să nu mai plătească taxele și impozitele aferente. Există situații în care băncile sunt acționari majoritari la societățile afiliate, care care își vând creditele.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 7)

ARIS CAPITAL A CONTESTAT ÎN INSTANȚĂ DECIZIA DIN 2015 A ASF PRIVIND CONCERTAREA GRUPULUI BÎLTEANU,

Bîlteanu și Lakis au cerut sesizarea Curții Constituționale privind neconstituționalitatea pragului la SIF-uri



Curtea de Apel București a admis cererea de sesizare a Curții Constituționale în vederea soluționării excepției de neconstituționalitate a pragului maxim de deținere la SIF-uri, stipulat în Legea de capital 297/2004, la solicitarea firmei Aris Capital, deținută de Romenergo Holdings Limited, controlată de omul de afaceri Dragoș Bîlteanu.

Curtea a dat această încheiere în dosarul inițiat în 2015, în care Aris Capital a contestat decizia prin care ASF a constatat că firma Oshia Holdings Limited (cu o deținere de 4,99% din SIF1), Aris Capital SA

(4,55%), Macelia Investments Limited (4,4%), Monticelli Management Limited (2,53%), Torch Invest SA (2,51%), Smart Capital Investments (4,45%) acționeară concertat și prin care le-a obligat să își vândă din participații până la nivelul legal de 5% din acțiunile SIF Banat-Crișana.

Aris Capital este administrată de Najib El Lakis, fost membru în Consiliul de Administrație al SIF1 Banat-Crișana, anchetat în dosarul delapidării SIF-urilor, alături de Dragoș Bîlteanu.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 6)

Jurnal de criză

Francois Villeroy, BCE: „UE trebuie să stabilească reguli simple privind capitalul băncilor”

Unimea Europeană (UE) trebuie să stabilească reguli simple privind capitalul băncilor în vederea finalizării uniunii bancare care să aibă un supraveghetor unic, este de părere Francois Villeroy de Galbau, membru în Consiliul guvernatorilor Băncii Centrale Europene (BCE).

Villeroy, care este șeful autorității de reglementare a sectorului financiar din Franța (ACPR), a declarat că UE necesită, totodată, o coordonare mai bună între supraveghetorul unic din cadrul BCE, Comisia Europeană și autoritățile naționale de reglementare.

„La doi ani și jumătate de la lansarea proiectului uniunii bancare a fost realizat un progres clar, însă construcția acestora nu a fost finalizată. Trebuie să finalizăm pilonul de rezoluție bancară cu norme mai simple”, a spus Villeroy.

Acesta a mai făcut apel la soluții rapide privind băncile cu probleme din Italia și Portugalia, considerând că nu este normal ca problemele locale să afecteze imaginea întregului sector bancar din Europa.

V.R.



5194849183400121 02923

Surse: Nasdaq și Shanghai Stock Exchange vor dețineri la noua Bursă din Kazahstan

● Nasdaq va asigura sistemul electronic al pieței din Astana, care va fi lansată anul acesta

Operatorul bursier american Nasdaq și Shanghai Stock Exchange din China derulează negocierii pentru preluarea unor participații la noua bursă din Kazahstan, Astana International Exchange, care urmează să fie lansată către finele acestui an, anunță Financial Times (FT), citând surse apropiate situației, care arată că scopul noii piețe este să atragă investitori internaționali.

Conform surselor, bursele din SUA și China vor furniza tehnologie, servicii de date și expertiză către Astana International Exchange.

Noua Bursă de la Astana este în con-

ținut eforturilor autorităților din Kazahstan de a crea un hub financiar în Asia Centrală, în vederea atragerii băncilor internaționale, a traderilor, furnizorilor de servicii financiare și juridice.

Autoritățile din Kazahstan vor să listeze la Bursa participațiile deținute de stat la cele mai mari companii, ca să atragă capital străin, și au acceptat să-și permită Centrului Financiar Internațional din Astana (AIFC) să fie guvernat conform legislației anglo-saxone.

A.V.

(continuare în pagina 14)

Departamentul pentru lupta antifraudă verifică un proiect pe fonduri europene de la „Romcab”



Departamentul pentru lupta antifraudă - DLAF efectuează verificări preliminare cu privire la proiectul „Măsurile de eficientizare a consumului energetic pentru unitatea de producție Târgu Mureș a SC ROMCAB SA” (simbol bursier MCAB).

Potrivit unei informații transmise ziarului BURSA, Departamentul pentru lupta antifraudă - DLAF, în exercita-

rea atribuțiilor ce îi revin, efectuează sau coordonează acțiuni de control în vederea identificării neregulilor, fraudelor și a altor activități ilicite în legătură cu gestionarea, obținerea și utilizarea fondurilor europene și a celor de cofinanțare aferente, precum și a oricăror altor fonduri ce intră în sfera intereselor financiare ale Uniunii Europene. Potrivit art.21 lit. e) din Regulamentul de organizare și funcționare al Departamentului pentru lupta antifraudă - DLAF aprobat prin H.G. nr.738/2011, acțiunile de control se declanșează în urma unor verificări preliminare temeinice, pentru identificarea indiciilor de fraudă, care au rolul de a selecta faptele cu potențial de valorificare juridică”. (A.S.)

(continuare în pagina 6)

Statul își prăduiește companiile, băncile câștigă

Companiile de stat sunt prăduite, anul acesta, la „ordinul” actualui guvernări, prin distribuirea a 90% din profituri sub formă de dividende și prin repatrierea rezervelor acumulate în timp, astfel că, de la anul, acestea vor fi nevoite să apeleze la împrumuturi de la bănci, în contextul în care se pregătesc creșterea dobânzilor.

Este adevărat că, până acum, companiile din portofoliul statului, în special cele din energie, listate la Bursa de Valori București, au fost criticate că nu și-au făcut planurile de investiții și că au stat „pe bani”, iar acest lucru a dat apă la moară Guvernului, care a putut să justifice mai ușor solicitarea ca societățile să repatrizeze acțiunile rezervelor.

„S-a constatat că o mare parte din re-

zervele acumulate de societățile/reegii fie nu sunt utilizate, fie au fost plasate ca investiții financiare (de exemplu, depozite bancare) cu randamente mai scăzute decât dobânda plătită de stat la obligațiunile emise”, a susținut Guvernul.

Dacă băncile vor fi câștigătoare pe termen lung ai acestor măsuri, statul se poate bucura numai anul acesta, la fel ca și Bursa de Valori București, unde investitorii s-au repezit să prindă acțiuni cu dividende mai mari decât cele ale statului și a impus voiața.

Recent, conducerea Romgaz a făcut o nouă propunere de repatriere a profitului net aferent exercițiului financiar 2016 și o nouă valoare a dividendului brut pe acțiune, de 3,82 lei, după ce prima propunere nu a fost votată de acționari.

Anterior, acționarii „Conpet” (COTE) au aprobat distribuția unor dividende acumulate de 16,58 lei/acțiune. Cele trei dividende propuse și aprobate au fost: 8,06657559 lei/acțiune, din profitul pe anul trecut, 1,97734501 lei/acțiune, din rezultatul raportat din corectarea unor elemente care au afectat profitul anilor anteriori, și 6,53844261 lei/acțiune, din surplusul realizat din rezerve din reevaluare recunoscut în rezultatul raportat.

Acționarii „Transselectrica” (TEL) au aprobat distribuția a 90% din profit, respectiv un dividend de 2,257 lei/unitate.

Și la „Transgaz” se va distribui ca dividend 90% din profitul net din 2016, adică 545,5 milioane lei.

Acestea sunt numai câteva exemple, însă conducerea Bursei de Valori București a găsit de cuvânt să își laude marfa, pe baza unei măsuri al cărei impact nu are cum să se mai rapete pe viitor.

Lucian Anghel, președintele BVB susține că nivelul dividendelor este unul dintre argumentele pentru ca țara noastră să fie o destinație pentru investitori. Domnia sa a spus, într-un comunicat recent: „Datele macroeconomice, nivelul dividendelor și creșterea prețului acțiunilor sunt argumente puternice pentru ca România să fie cea mai bună destinație unde banii pot produce valoare adăugată, iar asta îl convinge chiar și pe cei mai sceptici investitori să își plaseze banii pe piața locală de capital”.

Zici că Lucian Anghel nu ar fi fost economist șef al celei mai mici bănci din țară, ci lider de partid, eventual PSD. Declarația lui este revoluționară, în condițiile în care majoritatea analiștilor avertizează că datele macroeconomice se bazează în special pe consum, iar măsurile populiste anunțate de Guvern pun presiune pe deficitul bugetar.

Lucian Anghel vede numai partea care îi convine și pare să ignore total condițiile în care România poate deveni cea mai bună destinație pentru investitori, respectiv prăduirea companiilor de stat pentru a face rost de bani la buget și măsurii populiste. Pe Lucian Anghel, ca și pe Guvernul PSD pare să nu îl intereseze ce se va întâmpla după acest an. (A.A.)